



Чем отмечено «Остромечево»

Говорят, здесь берут начало молочные реки, а люди научились делать погоду и возвращать молодость селу без применения сказочных яблочек

Есть красивая легенда о происхождении названия деревни Остромечево. В начале XVI века, утверждает она, наши воины разгромили здесь шведов благодаря оstryм мечам, сделанным местными кузнецами. Острые мечи давно перекованы на орала, и сегодня ОАО «Остромечево» — одно из крупнейших сельскохозяйственных предприятий Беларуси: объединяет 17 деревень, возделывает свыше 15 тыс. га земли, в том числе 11 тыс. га пашни.



Директор хозяйства
Олег Бурак

В «Остромечево» пять производственных отделений с механизированными бригадами, семь молочно-товарных и комплексов по выращиванию нетелей, откорму крупного рогатого скота, звероводческий. Плюс сад, автопарк и комбинаты — строительный и по переработке сельхозпродукции. Директору хозяйства Олегу Бураку нет нужды заглядывать в бумаги, чтобы рассказать о текущей ситуации и ближайших перспективах акционерного общества.

«Тимоша» и другие

Сейчас на попечении животноводов «Остромечево» почти 17-тысячное стадо крупного рогатого скота, в том числе 3810 коров, от которых за полугодие получили 20,9 тыс. т молока, это 108,9 % к уровню прошлого года. Удой на корову 5494 кг (плюс 408 кг к январю — июню 2024-го).

Секрет улучшения показателей — качество кормов. «Остромечево», как и большинство сельхозпредприятий страны, практикует круглогодичное стойловое содержание. В этих условиях состояние и продуктивность коров находятся в прямой зависимости от корма, поэтому рацион здешних буренок стабилен: кукуруз-



ный силос, сенаж из злаковых и бобовых трав, концентраты, сено, солома.

Конечно, работники «Остромечево» погоду не закзывают, и холодные весенние ночи или проливные дожди в фазу уборки трав им достаются в таком же количестве, как и остальным белорусским хозяйствам. Но здесь делают упор на выращивание эффективных кормовых культур, их заготовку строго в определенные фазы вегетации и четкое соблюдение технологии закладки — трамбовку, использование консерванта, укрытие траншей.

Не будет преувеличением сказать, что вкус молока местных коровок знаком каждому брестскому ребенку, ведь ОАО «Остромечево» — основной акционер

УНП 200035478



Будущее началось вчера

В свое время Остромечево стало первым на Брестчине населенным пунктом, которому присвоили статус «деревня будущего». На территории общества по две средние и базовые школы, два детсада. Есть амбулатория, больница, кафе, гостиница и четыре Дома культуры. В августе на работу приняли 17 молодых специалистов.

Все ли они останутся в «Остромечево» после обязательной последипломной отработки? Заместитель директора Владимир Житкович обещает: будет сделано все, чтобы остались. Что касается финанс, то среднемесячная заработка плюта в хозяйстве к аналогичному периоду прошлого года, к примеру, увеличилась на 33,2 % — до 2902,7 рубля. И даже у начинающих работников сумма в расчетных листках не опускалась ниже двух тысяч.

Из семи молочно-товарных комплексов пять реконструированы, два построены.

Все поголовье переведено на новые технологии содержания. И если раньше тысячу коров обслуживали двадцать работников, то сегодня хватает и девятери.

А комплекс по откорму КРС модернизировали ход способом. Результат окупил затраченное время и вложенные средства: срок выращивания бычка до сдачной кондиции сократился на 30–35 кормодней. И в новый комбикормовый завод акционерное общество инвестировало почти 10 млн рублей. Производительность — 10 т комбикорма в час, более чем достаточно для нужд хозяйства.

На выращивании и откорме крупного рогатого скота за первое полугодие получили 2,2 тыс. т валового привеса, среднесуточный — 893 г. Каждые 100 коров принесли по 33 теленка — на три больше, чем годом ранее.



www.ostromechevo.by
225034, Брестская обл.,
Брестский р-н, аг. Остромечево
Тел. +375 (162) 23-62-35